[image: image1]ÇİÇEKLİ BİTKİLER GENEL -III
1.
[image: image2]
Kumlu Toprak       Humuslu Toprak

Bir grup öğrenci aynı cins ve büyüklükteki bitkile​ri kumlu ve humuslu toprak ile dolu saksılara di​kiyorlar. Aynı şartlarda bitkileri suladıkları zaman humuslu topraktaki bitkinin daha hızlı büyü​düğünü gözlüyorlar.
Bu deneyi yapan öğrenciler aşağıdaki soru​lardan hangisine cevap aramaktadırlar?
A) Su, bitkinin büyümesinde etkili midir?
B) Işık, bitkinin büyümesinde etkili midir?
C) Toprağın cinsi, bitkinin büyümesinde et​kili midir?
D) O2 miktarı, bitkinin büyümesinde etkili
midir?
2.Pırasa bitkisi için aşağıdakilerden

hangi​si söylenemez?
A) Saçak köklüdür.
B) Yaprak sapı yoktur.
C) Gövdesi yassılaşmıştır.
D) Yapraklarının alt kısmında soruslar bulunur.
3. Kaktüs gibi bazı bitkilerde yapraklar farklılaşarak diken şeklini almıştır. Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisi​dir?
A) Besin depolamak
B) Üremeyi sağlamak
C) Terlemeyi azaltmak
D) Solunumu kolaylaştırmak
4.Çiçekli bitkilerin bazılarının yaprak ayaları genişlemiş, bazılarının ki ise diken şeklini al​mıştır.
Yaprak ayalarının birbirlerinden farklı ol​masının sebebi bitkilerin hangi özelliğin​den kaynaklanır?
A) Fotosentez yapmama
B) Gaz alış verişini düzenleme
C) Besin üretimini azaltma 
D) Yapraklarda besin depolama
5. Terleme sonucunda su kaybeden bir bit​ki için aşağıdakilerden hangisi söylene​bilir?
A) Yaprak ayası küçülür
B) Gövde ve yapraklarında bulunan klorofil miktarı artar.
C) Kökleri ile topraktan su ve suda çözün​müş mineralleri alır.
D) Yapısındaki gözenekler vasıtasıyla ha​vadan su buharı alır.
6. 
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Çimlenmekte olan fasulye tohumları
Kireç Suyu
Şekildeki düzenekte ıslak pamuğun arasına fasulye tohumlarını koyan bir öğrenci bir sü​re sonra kireç suyunun bulandığını görüyor. Öğrenci bu deneyde aşağıdaki sorular​dan hangisine cevap aramaktadır?
A) Çimlenme sırasında besin üretilir mi?

B) Çimlenen tohumlar solunum yapar mı?
C) Çimlenme sırasında tohumlar fotosentez
yapar mı?
D) Çimlenen tohumlarda terleme olayı ger​
çekleşir mi?
7.  Aşağıda bitkiler ve gövdeleri eşlenmiştir. Hangisi yanlıştır?
	
	Bitki
	Gövde

	A)
	Kavun
	Sürünücü

	B)
	Sarımsak
	Sarılıcı

	C)
	Patates
	Yumru

	D)
	Lale
	Yassı


8- Bir öğrenci iki saksı alıyor. Birini kumlu top​rakla, diğerini humuslu toprak ile doldurduk​tan sonra ikisine de çimlenmesini tamamla​mış bitki fidelerini dikiyor. Saksıları güneş ışığı alan bir yere koyarak, fidelere yeteri ka​dar su veriyor. İki hafta sonra humuslu top​rağa dikilen bitkinin gelişimini sürdürdüğünü, kumlu topraktaki bitkinin ise kuruduğunu gözlüyor.
Bu deneyde öğrenci hangi soruya cevap aramaktadır?
A) Bitkilerin gelişiminde güneş ışığı gerekli
midir?
B) Bitkilerin gelişiminde toprağın cinsi etki
midir? 
C) Bitkilerin gelişiminde hava gerekli midir? 
D) Bitkilerin gelişimi için su gerekli midir?
9. Bitkilerde uyartının yönüne bağlı olmayan ir​kilme hareketlerine ırganım hareketleri de​nir.Aşağıdakilerden hangisi ırganım hareketi değildir?
A) Küstüm otunun sarsılınca yapraklarını
kapaması
B) Bitki köklerinin aşırı tuz bulunan bölge​
den uzaklaşması
C) Fasulyenin yapraklarının gündüz kalkık
gece eğik durması 
D) Lalelerin 5 - 10°C'de kapalı iken ortam
sıcaklığı 15 - 20°C olduğunda açması
10. Farklı ortamlarda yaşayan bitkilerde farklı fiziksel özellikler gelişmiştir. Aşağıdakilerden hangisi buna örnek verilemez?
A) Nemli ve sıcak ortamlarda yaşayan kök​nar ağacının yapraklarının tümünü aynı anda dökmemesi 
B) Suda yaşayan nilüfer çiçeğinin yaprağının geniş ayali olması 
C) Kurak ortamlarda yaşayan kaktüsün yapraklarının diken şeklini alması 
D) Ekvator bölgesinde yaşayan ağaçların
yüksek gövdeli olması
11. Turp, yer elması ve soğan gibi bitkilerde fotosentez sonucu oluşan besinler bitki​nin hangi organında depo edilir?
	Turp
	Yer elması
	Soğan

	A) Gövde
	Kök
	Gövde

	B) Gövde
	Kök
	Yaprak

	C) Kök
	Gövde
	Yaprak

	D) Kök
	Gövde
	Kök


12. Aşağıdakilerden hangisi bitkilerin yaşa​dığı ortama uyum sağlama şekillerinden değildir?
A) Bitkilerin solunum yapması
B) Kaktüsün yapraklarının diken şeklinde
olması
C) Bazı bitkilerde yaprak üzerindeki koruyu​cu dokunun çok kalın olması
D) Nilüfer çiçeğinin stomalarının yaprağın
üst yüzeyinde olması
13. Aşağıdakilerin hangisinde, bitkilerde ar​tık maddelerin dışarı atılma yollarının tamamı belirtilmiştir?
A) Terleme - Solunum
B) Yaprak dökülmesi - Terleme
C) Solunum - Yaprak dökülmesi
D) Solunum - Yaprak dökülmesi - Terleme
(1990-FL)
14. Aşağıdaki bilgilerin hangisi yanlıştır?
A) Çiçeğin orta yerinde, şekil değiştirerek
dişi organı meydana getiren yaprağa,
meyve yaprağı denir.
B) Embriyoda bitkinin kök, gövde ve yaprakgibi temel organlarının birer taslağı bulu​nur.
C) Çimlenme sırasında bitkiciğe gerekli be​
sini, besin deposu olan taç yapraklar sağlar.
D) Döllenmiş yumurta hücresi ve çevresin​
deki diğer hücreler bölünüp çoğalarak tohumu oluştururlar.
(1990 DPY-A)

15. Aşağıdakilerden hangisi artarsa bitkinin terlemesi azalır?
A) Havadaki nem C) Sıcaklık
B) Hava akımı D) Gözenek sayısı
(1991-FL)
16. Aşağıdakilerden hangisi yüksek yapılı bir bitkidir?
A) Su yosunu 
C) Kara yosunu 

B) Şapkalı mantar D) Bezelye
(1991 - DPY)
17. Aşağıdakilerden hangisi, nohudun çim​lenmesi için gerekli değildir?
A) Işık 

B) Hava 

C) Su 

D) Uygun sıcaklık

18. .   Parazit olmayan yüksek yapılı bitkiler kökleriyle  aşağıdakilerden hangilerini topraktan alabilirler? 

I.    Su 

II.  Kalsiyum tuzu 

III. Organik madde 

A) Yalnız III                      B) I – II

C) II-III                           D) I-II-III
19. Aşağıdaki  bitkilerden  hangisi  kökünde besin depo eder? 

A) Soğan
B) Patates

C) Pancar
D) Yer elması

(1991 DPY-A)

20. Yüksek yapılı bitkilerde, üreme ile ilgili kı​sım, aşağıdakilerden hangisidir?
A) Kök 

B) Gövde 

C) Yaprak

D) Çiçek
21. Aşağıdakilerden hangisi çiçekli bir bitki​nin özelliği değildir?
A) Organik bileşiklerden enerji sağlama
B) Sürekli büyüyebilme
C) Ortamdaki karbon dioksiti kullanma
D) Kökleriyle organik maddeleri alabilme
(1994-AÖL)
22. Bitki aşağıdakilerden hangisini, stomalarıile aldığı hâlde kullanmadan aynı yol dışarıya atar?
A) Karbondioksit 
B) Su buharı
C) Oksijen 

D) Azot
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